
 

  

  

1 Dans quelle ville grandit Henri ?  

A Il grandit à Bouis.  

B Il grandit à Louis.  

C Il grandit à Nuit. 

2 Qu’est-ce que la « Cordillère des Andes « ? 

A C’est une forêt. 

B C’est une chaîne de montagnes et de glaciers.  

C C’est une mer. 

3 Qu’est ce que l’aérospatiale? 

A C’est l’acheminement du courrier par les airs.  

B C’est une ne fusée.   

C C’est une marque d’avion.  

4 Comment s’appelle son ami pilote à l’école 
d’aviation ? 

A Jean Mermoz. 

B Didier Daurat.  

C Antoine de Saint Exupéry.  

5 A quelle règle obéissent les pilotes de 
l’aérospatiale ? 

A Voler sans s’écraser. 

B Acheminer le courrier coute que coute.  

C Bien s’attacher avant de décoller.  



6 Où se trouve le siège de la compagnie ? 

A A Toulouse.  

B A Mulhouse.  

C A Paris. 

7 Quels sont les 2 continents que relie l’aéropostale? 

A L’Europe à l’Asie.  

B L’Europe à l’Afrique.   

C L’Europe à l’Amérique.  

8  Quelle ligne est confiée à Henri Guillaumet  ? 

A Bueno Aires à Santiago du Chili. 

B Toulouse à Casablanca.  

C Casablanca à Dakar.  

9  Lors de son premier acheminement, Henri 
essuie une tempête, où réussit-il à se poser  ? 

A Sur le sommet d’une montagne de la 
Cordillère des Andes. 

B Dans une clairière.  

C A côté du lac Laguna Del Diamante 

10  Quelle est l’annotation écrite sur le courrier 
que devait acheminer Henri le 13 juin 1930 ? 

A Urgent. 

B Retard dû au service.  

C Prioritaire. 

  

 



 

  

  

 

1 Quelle est l'année de cette découverte? 

A 1909. 

B 1900. 

C 1910. 

2  Quelle est la profession de Mister Cook ? 

A   Il est médecin. 

B Il est journaliste. 

C Il est explorateur. 

"3 Perry et Cook … : 

A sont bons amis 

B se disputent et se séparent 

C continuent ensemble malgré leurs différents 

4 D'où part Cook pour atteindre le pôle nord ? 

A Cook part du Pôle sud. 

B Cook part du Canada. 

C Cook part du Groenland. 

5 Combien de temps met-il pour revenir du pôle 
nord ? 

A Il revient au bout d’un mois. 

B Il revient au bout d’un an. 

C Il revient au bout d’une semaine. 

 



6 Combien de tentatives a fait Perry pour 
atteindre le pôle nord? 

A 1 tentative. 

B 4 tentatives. 

C 6 tentatives. 

7 Qui est Henson ? 

A C’est un explorateur noir qui aide Cook. 

B C’est un explorateur noir qui fait route tout 
seul. 

C C’est un explorateur noir qui est avec Perry. 

8 Pourquoi Cook doit-il prouver son exploit? 

A Il a menti il y a quelques années sur un exploit. 

B Il est trop prétentieux. 

C Il n'est jamais parti de chez lui. 

9  Alors qui a découvert le pôle nord ? 

A Cook 

B Aucun des deux 

C Perry 

10 Qu'a-t-on découvert dans le journal de 
Henson? 

A Que Perry n'est jamais allé au pôle nord. 

B Que Henson et les inuits sont arrivés avant 
Perry au pôle nord. 

C Que Cook est arrivé avant eux. 

 

 



 

  

  

1 Qu’est-ce qui est interdit depuis 1918 aux Etats-Unis ?  

A De fabriquer et de vendre de l’alcool.  

B De fabriquer et de vendre du tabac. 

C De fabriquer et de vendre du parfum. 

2 De quelle origine est Al Capone ? 

A Il est d’origine espagnole. 

B Il est d’origine italienne.  

C Il est d’origine irlandaise 

"3 De quel pays proviennent les huit camions 
transportant du gin ? 

A Ils viennent du Guatemala. 

B Ils viennent du Canada.  

C Ils viennent de Cuba.  

4 Dans quelle ville Al Capone est-il arrêté le 
16 mai 1929? 

A à Washington. 

B à Chicago.  

C à Philadelphie. 

5 Pourquoi l’équipe d’Eliott Ness est surnommée 
« les Incorruptibles ? 

A car les 15 agents jouent du cor.  

B car les 15 agents sont irréprochables.   

C car les 15 agents courent vite. 



6 Lors de la filature des Incorruptibles, pourquoi 
l’agent revient-il en faisant la tête ? 

A Car ils ont découvert un bar clandestin.  

B Car ils ont découvert un entrepôt de nettoyage.  

C Car ils ont découvert une fabrique de billets . 

7 Combien d’hommes l’équipe d’Eliott Ness parvient-
elle à arrêter grâce à l’opération « voiture-bélier » ? 

A 5 hommes. 

B 6 hommes.  

C 7 hommes.  

8 Quelle fonction occupait l’homme tué par 
vengeance ? 

A Il était le chauffeur des Incorruptibles. 

B Il était le secrétaire des Incorruptibles.  

C Il était le directeur des Incorruptibles.  

9  Pourquoi Al Capone est-il condamné à 11 ans de 
prison ? 

A Car il a grillé un feu rouge. 

B Car il a tué un de ses rivaux.  

C Car il n’a pas déclaré tous ses impôts.  

10 En quelle année la prohibition cesse-t-elle ? 

A en 1932.  

B en 1933.   

C en 1934.  

 

 



 

  

  

1 Au sud de quelle ville le tombeau de Ramsès II 
a-t-il été découvert?  

A Alexandrie.  

B Assouan.  

C Le Caire. 

2 Quel fleuve les deux explorateurs veulent contempler ? 

A Le Nil. 

B Le Niger.  

C Le Mississipi.  

3 Comment s’appelle le temple découvert par 
Yohan Ludwig? 

A Louxor. 

B Assouan.  

C Abou Simbel.  

4 Ramsès II est monté sur le trône à l’âge de… ? 

A 15 ans. 

B 25 ans.  

C 35 ans. 

5 Qui était le père de Ramsès II? 

A Ramsès I.  

B Thoutmôsis 1er.   

C Séthi 1er.  



6  Contre quel roi Ramsès II se bat-il à Kadesh 
pour sauvegarder son empire? 

A Muwatalli.  

B Wallimatu.  

C Matuwalli. 

7 Le roi des dieux égyptiens s’appelle… ? 

A Osiris. 

B Thot.  

C   Amon 

8 Que fait Ramsès II pour faire croire à sa 
victoire contre les Hittites? 

A Il fait peindre des reliefs. 

B Il écrit un livre.  

C Il fait faire une statue.  

9 Comment la première épouse de Ramsès II 
s’appelait-elle ? 

A Nefertiti. 

B Nefertira.  

C Nefertari.  

10 Ramsès II a régné pendant environ… ? 

A 65 ans.  

B 55 ans.   

C 45 ans.  

 

 

 



 

  

  

1 Quel est l'ancien nom de la Turquie ? 

A l'empire ottoman. 

B l'empire romain. 

C l'empire byzantin. 

2 Quel est le nom actuel de la ville de Constantinople ? 

A Paris. 

B Istanbul. 

C Athènes. 

3 Où nait Laskarina? 

A dans un hôpital. 

B dans une forêt. 

C dans une prison. 

4 Pourquoi Laskarina déteste-t-elle les soldats 
ottomans? 

A Sa mère est morte à cause d'eux. 

B Son père est mort à cause d'eux. 

C Son frère est mort à cause d'eux. 

5 Que fait Laskarina au lieu de rester à la maison 
avec ses enfants ? 

A Elle quitte la Grèce pour refaire sa vie. 

B Elle part en bateau avec son mari, marchand. 

C Elle part en bateau avec son mari, pirate. 



6 Que fait Laskarina pour lutter contre les 
pirates et les soldats ottomans ? 

A Elle apprend à tirer au pistolet. 

B Elle rentre chez elle. 

C Elle forme son équipage à se battre. 

7 Pourquoi Laskarina doit-elle retourner sur 
son île ? 

A Son mari est malade. 

B Ses enfants sont malades. 

C Elle est malade. 

8 À la mort de son deuxième mari, que fait-elle ? 

A Elle rejoint une organisation secrète. 

B Elle reste sur son ile. 

C Elle organise la révolte contre les Ottomans. 

9  Que signifie le mot de passe secret de son 
organisation secrète? 

A feu. 

B ouragan. 

C chaussures à pompons. 

10 En quelle année le premier état grec 
indépendant est-il créé ? 

A en 1821. 

B en 1825. 

C en 1830. 

 

 



 

  

  

1. Qui est le Kraken ?  

A Un poisson clown.  

B Un monstre des mers.  

C Un requin. 

2. Quelle est la légende du Kraken ? 

A Il nage très vite à la surface de l’eau. 

B Il scintille de mille couleurs.  

C Il coule les navires avant de dévorer les 
passagers.  

3. A quoi ressemble-t-il? 

A À un requin. 

B À une méduse.  

C À un calamar géant.  

4 Où vit-il? 

A Au fond de l’océan dans les abysses. 

B Dans l’océan Pacifique.  

C Au nord de l’Europe. 

5 Quel est le projet du scientifique Tsunémi 
Kubodera ? 

A Il veut filmer le mystérieux animal.  

B Il veut capturer l’animal.   

C Il veut enfermer l’animal dans un aquarium.  



6 Qui est TRITON? 

A C’est un requin blanc qui vit dans les abysses.  

B C’est un scientifique.  

C C’est un sous-marin capable de descendre 
jusqu’à 1000 mètres de profondeur. 

7 Que sont les abysses? 

A Ce sont des poissons qui vivent au fond de 
l’océan. 

B C’est une région de l’Italie.  

C Ce sont les zones profondes de l’océan où la 
lumière ne pénètre jamais.  

8 Que découvrent les scientifiques dans les abysses ? 

A Rien du tout, il fait trop noir. 

B Une série d’animaux capables de vivre dans 
l’obscurité.  
  

9  Est-ce que Tsunémi le scientifique arrivera à 
observer le Kraken? 

A Oui. 

B Non.  

C On ne sait pas.  
 

10 Quel est son plan? 

A L’observer avec des jumelles.  

B Le capturer avec un filet de pêche.   

C L’attirer avec de la nourriture et utiliser des 
lumières rouges.  



 

  

  

1 Qu’est-ce qu’une jonque ?  

A Un bateau traditionnel chinois avec 3 voiles.  

B Un bateau traditionnel américain avec 2 voiles.  

C Un bateau traditionnel africain avec 3 voiles. 

2 Comment s’appelle le dirigeant de la Chine ?  

A L’empereur Qi Qong. 

B Le roi Lee Qong.  

C L’empereur Jiaqing.  

3 Ching Shih est à la tête d’une énorme flotte de 
plus de 2 000 navires. Combien d’hommes a-t-elle 
sous ses ordres ? 

A Plus de 60 000 pirates. 

B Plus de 70 000 pirates.  

C Plus de 80 000 pirates.  

4 Quel était le métier de Ching Shih et comment 
est-elle devenue pirate ? 

A Elle était serveuse et s’est enfuie de chez elle. 

B Elle était esclave et a été capturée.  

C Elle était cuisinière et a été choisie. 

5 En quelle année prend-t-elle la suite de son mari 
et devient-elle la chef des pirates ? 

A En 1807.  

B En 1857.   

C En 1877.  



6 Comment fait-elle pour échapper à ses 
adversaires, chose jamais tentée avant elle ? 

A Elle ose s’aventurer dans les terres.  

B Elle ose s’aventurer sur les océans.  

C Elle ose s’aventurer sur la mer de Chine. 

7 Que fait l’empereur après les échecs de capture ? 

A Il lui propose un accord où elle reste libre. 

B Il lui propose un traité où elle et ses hommes 
font peu de prison.  

C Il lui propose la paix où elle se rend mais reste 
libre et peut garder toutes ses richesses.  

8 Pour quelle raison met-elle fin à sa carrière de 
pirate ? 

A Elle subit une mutinerie.  

B Un de ses généraux bras-droit est fait 
prisonnier et passe un accord.   

C Elle meurt.  

9 Pourquoi trouve-t-elle cela dangereux et choisit-
elle de se rendre ? 

A Elle est amoureuse de lui et veut le retrouver. 

B Elle choisit de tenter le tout pour le tout en 
affrontant son bras-droit.  

C Son général connaît tous ses secrets et elle 
risque de se faire attraper voire tuer.  

10 Quand met-elle fin à sa carrière de pirate ? 

A En 1710. 

B En 1810.  

C En 1910.  



 

  

  

1 Où se trouve la grotte découverte par Henri 
Cosquer?  

A Dans l’océan atlantique au large de La Rochelle.  

B Dans la mer Méditérannée au large de Marseille.  

C Dans la mer Méditérannée au large de Nice. 

2 Quel est le métier d’Henri Cosquer ? 

A Il est moniteur de plongée. 

B Il est pêcheur.  

C Il est chercheur.  

"3 Pourquoi Henri nage lentement dans le boyau ? 

A Les parois sont recouvertes de vases noires. 

B Les coraux risques de le blesser.  

C Les poissons sont nombreux.  

4 Combien de mètres doit parcourir Henri Cosquer 
avant d’atteindre la première salle ? 

A 10 mètres. 

B 50 mètres.  

C plus de 100 mètres. 

5 Que découvre Henri Cosquer dans la première 
salle ? 

A des cristaux.  

B des stalagmites et des stalactites.   

C une nouvelle espèce de poisson.  



6 Quelle mésaventure arrive à Henri Coquer 
lors de sa quatrième exploration? 

A Sa lampe s’éteint et il se retrouve dans le noir.  

B Il se blesse à la jambe.  

C Il est obligé de faire demi-tour car il n’a pas 
assez d’oxygène. 

7 Qui accompagne Henri Cosquer lors de sa 
cinquième exploration ? 

A Jean Courtin, grand archéologue. 

B deux collègues et sa nièce.  

C sa femme.  

8 Qui a fait les peintures dans la deuxième salle 
de la grotte ? 

A Un plongeur qui a découvert la grotte avant lui. 

B Les hommes préhistoriques.  

C Henri Cosquer.  

9  Pendant combien de temps Henri Cosquer a-t-il 
garder l’existence de sa grotte secrète ? 

A Pendant quelques jours. 

B Pendant plusieurs mois.  

C Pendant plusieurs années.  

10 Que s’est-il passé deux jours avant qu’Henri 
Cosquer annonce l’existence de la grotte ? 

A Trois plongeurs amateurs meurent dans 
l’entrée de la grotte.  

B Une partie de la grotte s’effondre.   

C   Deux plongeurs abiment l’intérieur de la grotte.   



 

  

  

1 Dans quel pays est née Helen Keller ? 

A Elle est née aux Etats-Unis.  

B Elle est née en Angleterre. 

C Elle est née en Allemagne. 

2 Quelle maladie attrape Helen à 19 mois ? 

A Elle attrape la varicelle. 

B Elle attrape les oreillons. 

C Elle attrape la scarlatine. 

3 Quels sens perd-elle? 

A Elle perd l’audition. 

B Elle perd la vue.  

C Elle perd la parole.  

4 Comment Helen communique-t-elle ? 

A Elle communique en parlant. 

B Elle communique en chantant  

C Elle communique avec des gestes. 

5 Qui est Miss Sullivan? 

A C’est la petite sœur d’Helen.  

B C’est le professeur d’Helen.   

C C’est la copine d’Helen . 

 

 



6  Qu’offre Miss Sullivan à Helen ? 

A Elle lui offre une poupée de porcelaine.  

B Elle lui offre un petit chien.  

C Elle lui offre une peluche. 

7 Qu’est-ce qu’Helen apprend avec Miss Sullivan 
pour commencer ? 

A Helen apprend à lire. 

B Helen apprend l’alphabet mécanique.  

C.    Helen apprend à nager. 

8 Que sait faire Helen à 8 ans ? 

A Elle sait faire du vélo sans roulettes. 

B Elle sait danser la valse.  

C Elle sait lire en braille.  

9  Quel est le rêve d’Helen ? 

A Elle veut rentrer à l’université. 

B Elle veut se marier.  

C Elle veut apprendre à conduire.  

10 Qu’est-ce qui a rendu Helen le plus triste? 

A C’est de ne pas voir normalement.  

B C’est de ne pas parler normalement.   

C C’est de ne pas entendre normalement.  

 

 

 



 

  

  

1 Combien de peuples vivaient en Gaule, il y a 
environ 2000 ans ?  

A 50  

B 60  

C 80 

2 Que signifie Vercingétorix en gaulois? 

A Combattant 

B Homme fort  

C Roi suprême des guerriers  

3 A quel peuple gaulois appartient-il ? 

A Aux Trevires 

B Aux Arvernes  

C Aux Vasates 

4 Quand débute la guerre des Gaules ? 

A -75 avant JC  

B -58 avant JC   

C -20 avant JC  

5 Quelle est la technique de Jules César afin de 
soumettre son autorité aux différents peuples de 
Gaule ? 

A Il garde des otages en garantie. 

B Il fait des massacres.  

C Il coupe les vivres. 



6 Qui envoie Vercingétorix dans l’empire romain ? 

A C’est son oncle. 

B C’est son frère. 

C C’est sa mère. 

7 Quelle est la plus grande qualité de 
Vercingétorix ? 

A Il est doué pour le commandement. 

B Il est gentil. 

C Il est fidèle. 

8  Quand est libéré Vercingétorix  ? 

A – 58 avant JC 

B - 55 avant JC   

C – 53 avant JC 

9 Pendant les combats, où trouve refuge 
Vercingétorix? 

A à Gergovie  

B à Alésia  

C à Rome  

10 Quelle est la stratégie des romains pour 
gagner ? 

A Tenir le siège afin que les Gaulois se rendent. 

B Multiplier les combats. 

C Tuer Vercingétorix . 

 

 


